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Kaikille Toverin tilaajille ja lukijoille

levittämään ja omaa kirjastoa lisäämään.

Tänäpäivänä alkaa yleinen Toverin levittäminen kautta 
tämän maan. Kuitenkin tulee levitys etupäässä koskemaan 
länsivaltioita, sillä kuten tiedämme on Toveri länteläisten 
lehti ja tämän ovat suomalaiset työläistoverit monta kertaa 
todistaneet mallikelpoisella tavalla täällä lännellä. Suoma­
lainen asutus lännellä on harvalukuinen ja siinä on svy että 
Toverin tilaajamäärä ei ole niin suuri kuin esim toisten 
suomalaisten työväenlehtien Työmiehen ja Raivaajan Tääl­
läkin voidaan kuitenkin tuntuvasti korottaa lehtemme tilaa- 
jamäärää järjestelmällisellä ja pontevalla toiminnalla

Nyt, kun sosialistisesti valistuneet joukot ovat ehvesn 
lehtemme takana, me toivomme että kautta linjan lehtemme 
asiamiehet ja tilaajat ottavat lehtensä levityksen vakavalta 
kannalta ryhtymällä pontevasti toimimaan'uusien tilaajien 
hankkimiseksi sekä katsovat että kaikki entiset tilaaiat aika­
naan uudistavat tilauksensa. J

Tehdäksemme mahdollisimman helpoksi tilausten hank­
kimisen teemme puolestamme suuria uhrauksia että lehtem­
me. levitys tulisi mahdollisimman tulokselliseksi.

Tämän päämäärän saavuttamiseksi tulemme tämän kuu­
kauden ajalla jakamaan kaikille Toverin tilaajille ' 

K I R J A L A H J A T

rilir. Jossa hän sikäläisessä Vapaus- 
lehdessä kirjottaa kohtalonsa joh­
dosta seuraavaa:

Kaksi vuotta kaukaisessa Siperias 
»a, erotettuna puoluetovereista Ja 
niin kuin siellä teki mieli otaksua, 
unhotettuna, ei ole varsin hauskaa. 
Vielä ikävämmäksi muodostuu se sil­
le. joka puutteellisen kielitaidon ta ­
kia ei voi toimia venäläisten toverien 
riveissä. Kotimaa jäi kauas taakse, 
porvarillisten verihurttien mässäys- 
tantereeksi, eikä kaukana olevalla 
maanpakolaisella ole aavistustakaan 
mitä siellä sittemmin hommataan. 
Onko siellä proletariaatti uudestaan, 
entistä voimakkaampana, kohottanut 
päänsä, vaiko taivuttanut sen kiltis­
ti valkoisten pyövelien mestauspöl- 
kylle. Siinä kysymys, joka risteilee 
aivoissa lakkaam atta, eivätkä san­
gen harvinaiset ja lyhyet sähkösano­
mat anna siihen vastausta. Elä siis 
niinkuin säkissä. Koko mailma on 
sinulle melkein kilin salattu kirja, 
josta vain harvoin onnistuu näke­
mään lohdullisen, toivoa herättävän 
sanan.

Mutta miksi olla sellaisessa maassa?
Siksi, että valkoiset pyövelit saa­

vat sielläkin tilapäisesti vallan kä- 
Jokainen joka tilaa tai uudistaa Toverin yhdeksi vuodek- si,nsä- Ensin tsekkiiäiset ja menshe- i

si ja lähettää tilauksensa Toverin konttoriin myötäliittäen vikit ratsastavat demokratian puu 
rahan kirjeessä, tai antaa tilauksen tai uudistuksen niik-d- ihevo8ella ja sitten Epuksi kadetit 
liselle asiamiehelle, saa valita oman mielensä mukaan yhden Kolshak. Nämä­

kin viimeksi m ainitut puhuvat aluk­
si demokratiasta, y. m. kauniista asi­
oista, mutta puheensa vakuudeksi 
teurastavat heidän tienraiavaajiaan. 
menshevikejä niin paljon kuin ennät­
tävät. K otitarkastukset. vangitsemi­
set ja kuolemantuomiot tulevat päi­

ten, jalkojen alla, kun neljää suoma­
laista kuletettiin läpi Irkutskin kau­
pungin. sen laidassa olevaan kuver- 
nementti vankilaan ja maaliskuun 
vihainen viima leikkasi poskia kun 
heidän kohtalokseen oli m äärätty 
vaeltaa noin 200 virstaa m ainittua 
kaupynkia pohjoisempana olevaan 
Balaganskin ujesti-kaupunklin milii­
sin valvonnan alaiseksi. “Suomalai­
sia bolshevikeja” el voitu tuomita, 
eikä myöskään vapauttaa ja siksipä 
tämä “kultainen keskitie”: karkotus.

Mutta kohtalo on sangen oikukas. 
Jo vuoden kuluttua siitä kun me is­
tuimme irkutskin vankilassa, istui 
samassa "täysihoitolassa” Kolshak 
ministereineen, ja siellä heidän maal­
linen vaelluksensa päättyi. Ne jotka 
vuonna 1918 olivat maahan tullatut, 
tallasivat nyt tallaajansa. Siperian 
kansan harras toivo täyttyi. Neu­
vostovalta palasi sinne takaisin en­
tistä voimakkaampana ja järjesty- 
neempänä.

Näin siis meidän Balaganskiin kar­
kotettujenkaan karkotusaika ei tul­
lut vuotta pitemmäksi. Vapautuksen 
hetki löi meillekin ja mieli uutta us­
koa pulppuavana istutaan rekeen ja 
ajetaan lähimmälle rautatieasemalle. 
Sinne saapuu ITkutskista kokonainen 
juna hulmuavine punaisine lippui­
neen. elähyttävine tunnuslauselneen 
ja tervehdyksineen Kolmannelle In 
ternationalelle. Se on vankilasta 
päässeitten poliittisten juna ja sii­
nä on paikat varattu meillekin. Ja 
siinä alkaa vaelluksemme kohti län t­
tä. missä arvaamrae suomalaisten 
aatetoverien sydämen sykkäävän en­
tistä rajummin koko mailman prole­
tariaatin asian puolesta. Eikä arvo-

seuraavista kirjoista, joka lähetetään suoraan tilaajan nimel 
lä ja osotteella postissa vapaasti.

a) Työn orjat, kirj. James Oneal.
b) Yhdysvaltain Valtiolliset Puolueet, kirj. James 

Oneal. (188 sivua, kovissa kansissa).
c) Työväen Laulukirja (Nuotipainos, kovissa kansissa)
d) Langenneen Lauluja, kirj. M. Hahl.
Puolen vuoden uusista ja uudistustilauksista saa k y k i n  ' satraape,lleen Julkisia kiitoksia ja jk a n  jälkeen olemme nyt teidän kes

tilaaja valita oman mielensä mukaan yhden seuraavTsta kir-: arvon>',eanvks,ä- J°« nämä ovat kyi-j keliänne ja huomaamme, että enem- 
joista, joka lähetetään vapaasti postissa tilaajalle: 

a) Toveri Kymmenvuotias (pehmeissä kansissa).
Tyhjät Myllyt, kirj. K. Rissanen (pehm. kansissa).
Työväestö Politiikassa, kirj. R. Hunter (kov. kans.)
Kivihiilen Kaivajat, kirj. Emile Zola (pehm. kans.)
Sara Kivistö, kirj. Aku Päiviö (kovissa kansissa).

Toverin tilaajat ja asiamiehet, ottakaa ylläoleva tarkasti 
huomioon ja ryhtykää tarmokkaasti ottamaan tilauksia To­
verille ja siten levittämään valistusta työväen laajoille jou­
koille. — Toverillisesti,

TOVERIN LEVITYSOSASTO.

I väjärjestykseen ja Kolshak jakelee ’ lumme petä. Kaksikuukautisen mat-

b )
c )
d)
e )

liksi paljon työläisiä ja talonpoikia 
tappaneet. Tällaisissa -olosuhteissa 
ainakin vangitsemisen välttäminen 
on suorastaan “epänormaalinen” il 
miö. Jos siis tämän kjrjottaja vai­
moineen ja pari muuta samaan sak­
kiin kuuluvaa suomalaista toveria o- 
lisivat päässeet “ehjin nahoin”, niin 
olisi se ollut ikäänkuin jonkunlainen 
“epäluottamus” tai paremminkin 
luottamuslause. Sama kohtalo meil­
le kuin lukemattomille venäläisiilo- 
kin tovereille. Ilmianto, kotitarkas- 
tus, kotiaresti, vankila ja lopuksi kar­
kotus vankilasta päästyä. Joulukuun

pää kuin olette tehneet, ette olisi 
voinut tehdä. Ja teidän horjumaton 
uskonne valkoisen hirmumahdin ku­
kistamisesta Suomessakin vakaannut­
taa entistä enemmän meitäkin sa­
massa uskossa. Kaksi vuotiaista ko­
kemuksista kaukaisessa Jtä  Siperias­
sa olisi, paljonkin kertomista, mutta

kln olisi muitakin rakennuksia yllin i mukaisesti ukrainalaista kulttuuria.
kyllin.

Ikrainalaisia sotilaita ja sivilihen- 
kilöitä surmataan ja kidutetaan. :— 
lladec hovissa ampuivat puoiulaiset 
pastori Pelechin, Lasjatyczyssa pas­
torin ja ukrainalaisen Itävallan val­
tiopäivien jäsenen, Andrij Pelenskyu. 
Juzupolissa am m uttiin ilman syytä 
yhtenä päivänä 16 talonpoikaa. So­
kolla»  pastori Deniezukin syystä, e t­
tä tämän poika oli ukrainalainen up­
seeri ja monta muuta nimeltä tunnet­
tua henkilöä ja joukkoa. Stanislaus- 
sa raahattiin haavoittuneita sairaa* 
lasta kdulle ja ammuttiin. Godni- 
kissa kattoivat puolalaiset sotilaat 
pistimillä talonpoika Jasko Bodnain 
silmät, kun täm ä kieltäytyi luovutta-

Ukrainan kansallisteatteri Lember- j 
gisaä suljettiin, ukrainalaiset sano­
malehdet lakkautettiin, yksin kansa- 
kouluoppikirjojakin poltetaan Puolan 
koululaitostarkastajan määräyksestä. 
K irjastot ryöstetään ja hävitetään.

Koko Puolan valtausalueella kiel­
lettiin ukrainankielen käyttöä sekä 
puheessa että kirjoituksessa. Puola­
laiset sotilaat rankaisevat pieksämäl­
lä niitä. Jotka kuulustelussa uskalta­
vat käyttää ukrainankieltä. Tästä 
syystä on m. m. Przemyslin kreikka­
laiskatolisen konsistorien kirkkoher­
ra. tohtori Bohatschevskij saanut 
korvapuusteja kuulustelua johtavan 
puolalaisen upseerin käskystä, joka 
sanoi: “Opettakaa tätä pappia, ettei

maata viimeistä lehmäänsä. Samaa-1 ae puhu tuota siankieltänaä”. Hän-
sa seudussa ryöstettiin talonpojilta 
kaikki raha. pito- ja  vuodevaatteet, 
latrovlasa. Tarnopolin luona, valoivat 
puolalaiset erään ukrainalaiaen pat­
rullin bensiinillä, sy tyttivät palamaan 
ja ajoivat ulos. sanoen: "Nyt. siat, 
menkää Ukrainaan.” Kaksi näistä 
pelastui henkiin — kärsittyään suu­
resti palohaavoistaan. Babiessa hir­

tä pidettiin niin pahoin, että kun 
ukrainalainen naislähetystö pyysi hä­
nen vapauttam istansa, niin huomat­
tuaan khra Bohatschevskijn syyttö­
myyden puolalaiset viranomaiset sa­
noivat. ettei häntä voitu "nykyisessä 
kunnossa” luovuttaa omaisille takai­
sin.

Uskonvapautta poljetaan, sillä on-
tettiin kuuden pienen lapsen äiti. e- hän Ukrainan kirkko kansaa erikol- 
ras leskivaimo ilman tutkintoa syys- j sestl yhdistävä voima. Pappien pi- 
tä, että hänen talonsa läheisyydestä ! dättäm isestä mainitsimme aikaisem-
löydettiin ukrainalaisten syrjään heit­
tämä kivääri.

min. K irkot sotilaat ryöstävät ja 
käyttävät niitä talleina ja ulkohuo-

Naisten ja tyttösten väkivaltaani»- 
sesia mainittakoon m. m. neidit Anni 
Makuu Ja Anna Cybiv. Toisten ynt- 
parilläsetsovien sotilasten pitäessä 
käsistä ja jaloista kiinni raiskasivat 
toiset näitä vuorotellen. Eräs puola­
lainen vääpeli nim eltä Jankovsky on 
kertonut, e ttä  jaottaessa naisia so1!- 
lalllo tuli hänen osalleen eräs 12- 
vuotias tyttönen.

Vankien pahoinpitelystä m ainitta­
koon e ttä  päivittäin kuolee puolalai- ( 
sessa vankeudessa 25—30 ukraina-' sia M»««»**» 
laista nälkään ja lavantautiin. Van­
geille aijottua ruokaa viskataan !!• 
käsäilioihin vain vankien nälällä tap­
pamiseksi. T ästä on muiden muas­
sa kirjo ittanut Pragassa ilmestyvän 
“Narodnl Listy"-lehden kirjeenvaih­
taja. m atta tuloksen tiennevät par 
haiten puolalaiset valtaherrat.

Jo enstmaisen etenemisensä a ikan i 
tuhosivat puolalaiset syöstäen koko­
naisia paikkakuntia, eritoten niitä sen 
tuja. jotka olivat tunnetut ukraina­
laisesta kansallishengestansä. Kaikki 
täm ä tapahtui puolalaisen kenraalin 
Ivaskieviciin nimenomaisesta käs­
kystä ja kehoituksesta. Lopuksi oli­
vat, puolalaiset itsekin sosialististen 
aineksiensa pakotuksesta  p ak o te tu t 
erottamaan tä m ä n  •‘käskyn haltija- 
kom entajansa”. — Puolalaiset soti­
laat piirittivät m. m ukrainalaisesta 
patriotism ista tunnetun Czerczen ia 
sytyttivät palamaan. Palavista ko­
deistansa pakeneva väestö am m ut­
tiin tai surm attiin pistimillä. Raa-

pakottaa, niin ennemmin Siperian 
rannattom at lumiaavikot lainehtisi­
vat heidän sydäuvereetään kuin he 
neuvostovallan vaihtaisivat johonkin 
muuhn.

Qaincy, Oregon
Paljon on puhuttu niistä suurista 

tansseista, jotka tulee olemaan 2 p. 
lokakuuta. Kaiketi ne tulevat kai­
kinpuolin tyydyttävät kun musiikki­
kin on parasta mitä on saatavissa 
koko länsirannikolla.

Mutta siellä tulee olemaan jotain 
sellaista, josta ei ole vielä paljoa 
puhuttu. Kaiketi quincilaiset mei- 
naavat syödä itse sen suuren kana-

ka koskee Matti Oksasen kuolinpe­
sän hoitoa.

No. 3 sanoo, että allekirjottanut 
oli Oksasen pesänhoitajana. Se on 
valhe. Olen asian monasti teille jo 
kertonut, ja on se näin. «

Kun Oksanen Kuoli niin sahurien 
paasi (supin käskystä) otti tavarat 
ja vei ne konttoriin ja sanoi että 
sormus ja kello pantiin kassakaap­
piin. Joitakin vaatteita kokosi hän 
jälestäpäin. jotka olivat olleet pestä­
vinä ja  toi meille setselin Ja pyysi 
jos se saa olla meillä, johon vaati­
sin myönteisesti. Menin sitte kont­
toriin ja esitin että  olen saanut kir­
jeen Aberdeenista ja toisen Marsh- 
fleldistä ja minua pyydetään hom­
maamaan vainajan tavarat kumpaan-

URHO JOHNSON
Ilwaco, Wash.

Käsittelee ensiluokan 
ru o k a ta v a ra a  koh­
tuullisilla hinnoilla.

»s— I

ED. NELSONIN 
PALLOHAALI

ILWACOSSA on paras palkka ku­
luttaa joutoaikana*.

ja kukkosopan. jota .siellä tarjotaan, 
kun tietävät kuinka hyvää siitä tu - ' kln palkkaan T ä h ä n h e r rs t’ na^?oi 

Mutta en malta olla kehaseraat- Vat ja käskivät tuoda ne kaikki heil-lee
ta sitä naapurikylienkin asukkaille. le, e ttä  ne lähetetään korouerille, Jo- 
Katsokaa hyvät naapurit kuinka sil- ka niitä on kyge„ yt. JäUn ne 
hen on aineksetkin valikoitu. En­
siksi, kukot ovat suurimmat ja par­
haimmin ruokitut m itä on Qulncysta 
voitu löytää. Kolme kokkia on si­
tä laittam assa ja höystämässä aina 
Indiasta tilatuilla mausteilla. Voin 
vakuuttaa teille ettei siitä tule mi­
tään kurnaalia tai korpirojua vain 
oikeaa “m oliketta”. Parasta kum­
minkin lienee tulla sitä maistamaan 
päästäksenne sen sisällöstä ja maus­
ta kaikin puolin selville. Niin, siel­
lä sitte tavataan. — Ämmä Koo.

Raymond, Wash.
Vastinetta Aberdeenin “No. 3” kir­

jeeseen Toverin numerossa 222, jo-

W - 1  11 l-M -i- i- I-b lt-t-r- l - l ' I I  I I I I I

RÄÄTÄLI I. HIIBACKA 
ralmlstaa naisten Ja miesten vaattel 
ta kohtuuhinnoilla. Vanhat myös ai 
litetään.

ROCK SPRINGS,
110 K. 8treet

WYOMING
•H -l-l-I  I 1 H - l - 1-1 !■ 1 14 -I-+.I 1 1 1 1 1  -I I

Lotteja myytävänä
Lotteja. sijaitsevat 2 plokia Ilvvacon 

koululta Black Lake'n varrella. Joil- 
toivottavasti tarjoutuu siihen tila!- ' lakin loteilia on puita riittävästi mak- 
SUUS myöhemmin. sam aan nämä lotit. H yvät ehdot.

Abstracti annetaan. Kysykää,
Yksi seikka tulkoon sentään tässä 

vielä todetuksi, se nimittäin, että 
Siperian talonpojat ja työläiset eivät 
enään ikinä tule taipumaan minkään­
laisten Kolshakkien hirmuvallan al-

GRACE DeGRAFF,
■ 704 L ovejoy St.,

pakkaslumi narskui, niinkuin kiro- le. Ja jos heitä joku uhkaisi siihen

Portland, Ore.

i t  VahHstavat
verta, pnts-

<Un, seka kalkki’muut täiidit jo tlT a^n t?^  at 
-nonoMa hermostosta, l„a .h ,4 - ta t jö n u o ’- 
S1 J ,lsf;‘, '  i"Hta Johtuu taas väsytti- 
»a tunne ja  voiman puute ruumiista.

Llgnellln rautapllterlt ovat helnnola 
nauttia ja lisäävät ruutnltn painoa ja* voi­
maa verrattain lyhyessä alassa 
'  Tästä näette mitä eräskin potilas .-anoo;

i . r .  o  ,  , ,  P»lnes<lsle, MIA.. Air. P. A. I . l-n c ll ,  Superini-, Wl<. 
vakunttaSiU7 ^ Ois2v£y t  nau ttinn t Jn voin t.-III»

MS, s illä  Olen n y t täydellisesti t. rv,. J., ln ra .L i 
voinnissa, ja  olen es ittä ny t s itä m ulli, k!,,- tovo-

__________________  J e ilk ii l.  Kuunio itukaolla, lie r in ä d H i l l
VERNER LAGUS, «uom alainen lä»-i PU IT A . _  H yviä “ föri s iip iä ” ja kuukauden IMketniä-

kan, Scandinavian A m erican Bank j kuivia ]audan b j  aina L t o v t
Tunnit: 1 0 - 1 2  ap 2 - 4  I A ntakaa tilaPulJ nne p eter A b- K° ,nien kuUB

T el.: Kotiin 549 , K ontto talolle, taj soittakaa numcroila 365

PAIKKAKUHTIEH P1KKUILH10TUKSIA
ILMOTUSH1NNAT: —  Kerran julaiatuna 3 senttiä sana. A lin  hinta 
50 senttiä kerta. —  Iimotus pannaan 6 kertaa lehteen jos 5 kerrasta 
m aksetaan. —  Palstatuum a maksaa 70 senttiä kerta ja pannaan  
lehteen 6 kertaa jos 5 kerrasta m aksetaan. —  Seisovat ilm oitukset 
on $ 2 .0 0  rivi kuukaudelta, eli $ 7 .5 0  kuukausi yhden tuuman alalta.

’'« " « ta v a t  uu tU  verta, pnls-
Pa*n«4ryn Ja Elottomuu-

LÄÄKÄREITÄ SLOOPIN Varietykauppa, 573 Com’1.

Mdg 
’— 8 ip. 
•iin 829 .

heille. Vainajan asuntotoveri sanoi, 
e ttä  rahaa ei hänellä ollut sillä hän 
oli vetänyt osan palkastaan etukä­
teen, että pääsi korttipeliin.

A. Ström.

U udista tilauksesi ajoissa I

Dr. Toivo Johnson
palveltuaan Yhdyavaltoia. menväae- 
sä hammaslääkärinä on nyt tavat­
ta visea:

R o o a  405  Morgan BUg. 
PO R TLA N D , OREGON
T u n n i t :  9— 12, I— 4:30 ja v  

pimukaen mukaan.
P uhelin: Main 8 3 3 8 .

MYYTÄVÄNÄ
20 eekkeriä maata, josta 15 on puhdasta. Iso hedelmätar­
ha, hyvä 8-ruumainen “Buugalo” asuinhuone ja myös ulko- 
kartano. Hyvät sähkövalot kaikissa. Paikka sijaitsee 1% 
mailia \Vinlockin kauppalasta. Hinta S4,3oo, josta $ l,3 o o  
alle ja loppu 5 vuoden ajalla 6 pros. korolla.

MIKE BLU M
WINLOCK, WASH.
y:f«:»nngnnn»«»ittw»num»:»t»inmt»tci»«»xmaww«

B O S T O N  D E N T I S T S
(A lexanderin  vaatekaupan päällä. —  V astapäätä H ayes Öt Hayes 
P ankk,a- A berdeen , W ash.

Kivuton Hammaslääkäri
On yleensä  tunnettua että m e­

nettelytapam m e ovet ehdotto­
masti käytännöllisiä  yhtä hyvin  
kuin ne ovet kivuttom iakin. 
O lette usein kuulleet k ivutto­
masta ham m asten korjauksesta  
ja niin m onta ihm istä on juuri 
täten johdettu  harhaan että he 
tuskin enää uskovat sellaista o- 
levan olem assakaan. Jos olette  
herm ostunut ja uskotte että ette  
voi kärsiä niitä tuskia niin tu l­
kaa silloin suoraan meidän  
konttoriim m e, ette  tule ereh ty­
mään.

M enetetyt hampaat.
Jos o lette m enettäneet ham ­

paitanne, niin teidän tulisi k ii­
reim miten saada uudet niideiy 
tilalle. Ie ette  voittaisi k ilpa­
juoksussa jos to inen  jalka olisi 
poissa. M yöskään te ette  voi 
täydellisesti syödä aterioita jos

. . .  . °«k. puutteelliset ham paat.
SILAUS JA L1ITETYÖ (Crowns and Bridges)

Takaam m e kaiken työm m e kirjallisesti. —  Tässä konttorissa  
kaikki silaus- ja lntetyö tehdään pysyväistä. Meillä on  erikoiskoneis- 
to jolla teem m e korjaustyöm m e ja ham paanne tu levat aivan yhtä  
hyviksi kuin ennenkin. —  Neuvottelu ja tarkastus vapaasti. __  H in­
nat mitä kohtuullisim m at. DORFNER
Minun m enettelytapani on nyt sama kuin se oli vuosia sitten että

"n.?,a.M. mt“-i kr?i‘r >fnan Pa *ve*uksen hintoja huom ioon  ottam atta.

—T-lgupIlln Apteekki 00 suurin—  
—Suuni. Apteekki ybdysvall.äsx.-,—

P. A. L IG N E L L  CO.,Enoch E. Mathison, lakimies, ku one 
305 Spezarth Bldg., A storia, Ore

RAVINTOLOITA
VICTORSONIN RAVINTOLA Union 

townlssa on paraa ruokapalkka.

VALOKUVAAJIA
MODERN PH O TO  STUDIO . 523  

C om m ercial St. Tel. 1093 . Vai
m ittaa hyviä kuvia.

AUTOMOBIILIA VUO KRATTAVAN/
CH AS. LAURU, A iuriiiika. Puhaliv 

514, A suntoon  772-J.

HIGHW AY EXPRESS'IÀ ajetaan aina 
K nappaan astP sekä puita ja kolia 

kaupungissa. —  Frank Johnson. 69

SUUTARE1TA
O. JÄM SÄ —  2 75 W. Bond St.

AJATTAKAA PARTAJ^NH Ja le ii 
ka ut takaa hiuksenne Hattusen 4

lähkösen sapassa Unlontovvnlssa.

SAUNOJA

Suom essa korkeam m an tutkinnon  
suorittanut

Hieroja ja Sairasvoimistelija
ALBERT PO H JANTÄH TI 

«ttaa vastaan sairaita 272  D uane St., 
> ja 7 kadun välillä, A  »toria. Pu­

is i in  10 8 9 . —  M yöskin

S A U N A
«leisön käytettävänä tiistaina, keski­
viikkona, p< 
kello I —  1 I | .

Superior, Wia-

Heinäkin. Przemyslin krelkkalaiska- i „¡¡kkona, perjantaina ja lauantaina, W - B<jnd St. Puhelin 666-J. 
tolisen piispan asunnossa pitivät 
puolalaiset kotitarkastuksen joka päi­
vä ja häpäisivät häntä sinuttelemalla 
sekä uhkasivat ampumisella. Itä- 
Galitsian kirkonpää. kreivi Andreas 
Scheptytzki suljettiin kotiarestiin, 
kun hän uskalsi kenraali Pilsudskiile
valitlaa
sistä.

puolalaisten väärinkäytök-

p. p.
KON EP AJOJA

AUTOJEN KORJAUSTA —  tehdä!»
huolellisesti ja nopeasti. —  Sand 

vik Garage, 233 T aylor St. —  Mi»
chell autorenkaita m yydään.

SEPÄN Ja konetyötä tehdään
•AINE & HEIMO, räätälit. 122— 18 lellisestl. P ta tln  rautoja Ja ba» 

Puhelin 1048. ketteja aina varastossa. Kaasulta
--------------------------------------neiu  porataan Ja hiotaan. — Westen

Vai- i Welding & Machine Works, 463 Tay 
Puhelin 327, Astoria, Ore

HIERONTAA
antaa W m. Gosman, 104 A stor St

RÄÄTÄLE1TÄ

S S Otetaan Asiamiehiä
I ilaamalla Puvun, Palttoon eli Sadetakin liikkeestämme saatte 
rahanne arvoisen. Me takaamme ehdottomasti työn ja sopivai­
suuden. Jokaisen tilauksen leikkaamille tilaajan niittojen ia 
vartalon mukaisesti sekä valmistamme huolellisesti tilaajan 
vaatimuksien mukaan kaikkiin eri muoteihin. Teemme UNION 
työtä varustaen tuotteemme UNION LEIMALLA.
Antakaa luottamuksella Asiamiehillemme tilauksenne.

Koski Tailoring Co.
40— N. Weil» S t Chicago, Hl.

katu.

Virkamiesten puutteessa asetetaan ,S A L O ’ 224  J a y ,o r  A.v*; , .
, . ; m utan uusia pukuja m iehille «eka tor Are.

Itä-Galitsiaan \irkailljoiksi puolalai-. otan tilauksia C hicagon liikkeiden pu- K unnalllsla iturln  kohdalla  
Jos on joskus pakko vuille.

turvautua ukrainalaisiin, niin nämä
Puhdistan ja silitän.

MYYTÄVÄNÄ VUOSIKYMMENIÄpakotetaan ampumisen uhalla teke­
mään uskollisuusvaja Puolalle, vaik­
ka Itä-Galitsia ei ole vielä Puolaan 
liitettykään.

Toimeenpanuaksensa kansanääoes-1 
tyksen siirretään Itä-Galitsiaan suun- 
nitelmanmukaisesti puolalaisia, joille 
jaetaan ukrainalaisia maita. Varso­
van valtiopäivät ovat nimenomaa t 
säätäneet että  suurtilojen jako saa 
tapahtua vain puolalaisten komissio 
niviranomaisten toimesta. Maan os­
to-oikeus on annettu puolalaisille, 
niin paikallinen väestö on lBbastus- 
kysymyksessä asetettava vasto n e i- ' taa katsomaan. 
Jännelle sijalle.

Riittäkööt ylläolevat todistetut to- 
t siseikat kuvaamaan sitä “ei impe­
rialistista” politiikkaa, jota 
näillä alueilla harrastaa.

OSCAR PAAVOLA
RÄÄTÄLI

MIEHILLE JA NAISILLE. 

1377 Frankiin A v . , Ora.
I il wir» I

KUN TARVITSETTE —  huonekaluja, 
uunia, astioita, erittäinkin seliaiaia. 

jotka ovat sopivia ruokataloihin, niin 
m uistakaa käydä tarkastelem assa m ei­
dän monipuolista varastoamme. —
FINNISH MERCANTILE CO.

-O V A T -

Puola

KAIKKEA sähköalaan kuuluvaa ty ö ­
tä tehdään halvalla ja huolellisesti.

W esterlund ja Gustafson, —— 21 3  W. 
XUBIN PALLOHUONE. haalia ah. Bond St.

kerrassa; virvokkeita, tupakkaa ________ _
Syvät pallopöydät. Siellä tavataan

P A L L O H A A L IA

tlKANNB kulun hauaklmmln knn V 
latte Columbia Pool Haallla. Tv'

THE MINT
250 Taylor Ave. —  Pallohuone. 

Tupakkaa ja virvokkeita.

S O R S E N I N  V A L M I S T A M A T

Puvut ja Päällystakit
olleet tunnetulta Aiitikkanuudestaan, Sopivaisuudestaan sekä Kestävyydestään 
Nämä ovat ominaisuuksia jotka kannattaa muistaa tehdessänne pukutilauksenne^

Uudet syys- ja talvimallimme ovat valmistuneet entistä aistik- 
kaampina ja monipuolisimpina. Kääntykää asianuest. puoleen.

RUOKATAVARAA
TAYLOR GROCERY CO. myy kai 

kenlaista ruokatavaraa päivin kal- 
vimpiin, hintoihin. Varastomme oa 
ehdottomasti tuoretta. Tuomme tr- 
le nkseaaa kotiinne vapaasti. —  233
’ aylor Ave. Puhelin 1090.

GUNNARY A CO., kätaiakaappa, aa 
tisesaä Hellbergln aptaekklraka*

LIHAKAUPPOJA o uksessa, soslttelee yleisölle uutta
AINA TUORE VARASTO kaikenlain «n»ilook<» ruokatavs-----

ta lihaa. O stam m e suoraan far- teitä  parhaan k y k y ® » *
. _  , , m areiha sikoja, lehmiä« vasikoita, ka- Käykää ka tsoma—a. Pn

Tunnettu puoluetoveri Jussi Rai- noja y.m. — Puhelin 499. — Astoria ®el’n Uniootow>.
kuuden huippuna mainittakoon, e ttä  tio, joka Suomen luokkasodan joh Meat Market. 254 Taylor Ave-, As- 
puoialaiset sotilaat heittivät pakene- dosta joutui pakenemaan Venäjän toria. OÄ. 
via lapsukaisia elävinä liekkeihin. puolelle ja sieltä ajaantui edelleen

•  a a a a  O *  • a.Terveisia Siperiasta

J ttn n a n  naiden Julmuuksien kanssa Siperiaan, on nyt palannut monivat- j Koettakaa meidän tuotteita,
tuhoavat puolalaiset suunnitelman- helsten kokemusten perästä Pieta- . a>a Aatoriaaaa. Koettakaa. j 1309 Ava.

SORSEN BROS. & CO.
443 So. Dearborn Str. Suite 330. Chicago, Hl.

(Vanhin, suurin sekä luotetuin suomalainen räätälinliike Yhdysvalloissa)
LEIPUREITA  

TUOREITA suomalaista leivoksia- o» 
sinä saatavana Horna Raking Co


